

# 上海市领导干部学习贯彻习近平总书记系列重要讲话 精神研讨班开班,韩正要求学全学深学透

## 用讲话精神推进上海改革开放

本报讯 上海市领导干部学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神研讨班第1期昨天开班。市委书记韩正出席上午的开班动员,与大家谈心交流。他说,要充分认识学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神的重大意义,深刻领会其精神实质和丰富内涵,更好地用讲话精神推进上海改革开放。要把思想行动统一到中央对上海工作要求上来,继续当好全国改革开放排头兵和科学发展先行者,加快推进“四个率先”、加快建设“四个中心”,为我国改革开放和现代化建设做出上海应有的贡献。

下午,市委副书记、市长杨雄与研讨班成员交流。市委副书记李希,市委常委、组织部部长应勇,市委常委、市委秘书长尹弘分别出席。

韩正说,习近平总书记的系列重要讲话,集中了全党智慧,深刻回答了新的历史条件下党和国家发展的一系列重大理论和现实问题,为我们在新的历史起点上实现新的奋斗目标

标提供了基本遵循。深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,是统一思想认识、凝聚奋进力量的迫切需要;是把握发展大势、明确前进方向的迫切需要;是赢得发展新优势、开创事业新局面的迫切需要;是提高党员干部队伍素养、增强驾驭复杂局面能力的迫切需要。

韩正说,我们要坚持有质量、有效益、可持续的发展。要深刻认识民生工作要求和规律,更加注重权利公平、机会公平、规则公平,既做大蛋糕、又分好蛋糕,不开空头支票,给老百姓带来实实在在的利益。要面向实践、面向基层、面向群众,把党和人民事业需要的人选出来,敢担当、敢负责、敢碰硬、敢闯敢干,创造出经得起实践、人民、历史检验的实绩。

韩正指出,要深刻领会讲话提出的重要目标,进一步凝聚团结奋进的力量。总目标就是“两个一百年”,实现中华民族伟大复兴的中国梦。实现这个总目标,关键靠发展,

根本靠制度建设,前提是有共同的价值追求,基本保障是推进依法治国,重要的是生态环境改善。

要深刻领会讲话提出的重要观点,进一步统一对重大问题的认识。道路问题最重要,改革方向不能偏,科学发展必须始终坚持,市场要在资源配置起决定性作用。

要深刻领会讲话提出的重要判断,进一步把握好发展大势大局。

要深刻领会讲话提出的重要举措,进一步把握好工作思路和重点。在经济建设上,把握稳中求进总基调;在政治建设上,突出法治和协商民主两种思维方法;在文化建设上,牢牢抓住意识形态工作这个根本问题,和应对互联网带来的现实挑战;在社会建设上,守住底线、突出重点、完善制度、引导舆论;在生态文明建设上,强化健全国家自然资源资产管理体制和完善自然资源监管体制;在党的建设上,核心是党要管党、从严治党。

要深刻领会讲话提出的基本方

法,进一步提高领导改革发展的能力。看形势任务,要坚持一分为二,树立底线思维,用“负面清单”的思想方法;推进工作,要抓突出问题、关键要害、重大关系协调;各项工作都要把握好实际、掌握好力度。

韩正强调,要准确把握总书记系列讲话的精神实质,准确把握中央对上海工作的新要求,坚持先行先试、大胆探索,勇当改革攻坚的排头兵和创新探索的先行者。一是坚持问题导向,深入研究解决影响改革发展的重大问题和群众反映强烈的突出问题。真正把解决问题贯穿于学习领会总书记讲话全过程,贯穿于学习贯彻中全会精神全过程。二是坚持市场化改革方向,切实使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用。三是坚持重点突破,以重要领域和关键环节的突破带动全局、服务全国。

韩正强调,要把习近平总书记系列重要讲话精神学全学深学透,始终与党中央保持高度一致。要结

合贯彻全会精神,聚焦明年改革任务和重点工作,以更加昂扬向上的精神状态,抓好改革发展各项工作。

“要把总书记讲话精神真正贯彻到上海创新驱动、转型发展的全过程,坚定不移,心无旁骛,力争在重要领域和关键环节的改革开放上取得新突破。”下午,市委副书记、市长杨雄围绕习近平总书记一系列重要讲话精神中关于改革开放的主题,紧密结合上海经济社会发展实际和进一步推进改革开放的各项重点工作,为研讨班学员作辅导报告。

“学习贯彻是否入脑入心,不在乎口号喊多响,关键看是不是真抓实干。要聚焦自贸试验区建设、政府职能转变、国资国企改革等重大改革事项,咬住目标,加快推进,力求突破。”杨雄强调,要紧密结合上海当前着力推进的各项改革攻坚任务,结合明年重点工作的谋划准备,真正把学习成果转化为深化改革、扩大开放的强大推动力。

# 兄弟省市共享自贸区机遇

### 杨雄会见李学勇率领的江苏省政府代表团

本报讯 由江苏省副省长、省长李学勇率领的江苏省政府代表团昨天来沪考察,上海市委副书记、市长杨雄陪同代表团参观中国(上海)自由贸易试验区,并就沪苏两地共享自贸区机遇、进一步加强合作交流、共同推进改革开放等议题进行座谈。

昨天上午,李学勇、杨雄一行首先来到自贸试验区内的上海畅联国际物流股份有限公司,听取企业情况介绍,参观企业数据中心。文化服

务是自贸区服务业扩大开放的六大领域之一,代表团一行来到国家对外文化贸易基地(上海)国际艺术品保税仓储交易中心,参观艺术品保税仓库。

在随后举行的座谈会上,杨雄介绍了上海经济社会发展情况,并重点交流了自贸试验区、上海国际金融中心建设等情况。杨雄表示,上海将按照中央要求,坚持金融服务

实体经济,坚持市场化、国际化、法治化发展导向,坚持金融创新与防范金融风险并重,坚持协调各方、形成合力,依托自贸试验区平台,深入推进上海国际金融中心建设。金融

合作是长三角合作交流的重要内容,沪苏金融合作空间很大,我们将进一步搭建平台、做好服务,推动金融改革创新,更好地促进长三角兄弟省市共享机遇、共同发展。

李学勇介绍了江苏经济社会发展情况。江苏省领导李云峰、傅自应,上海市领导屠光绍、时光辉等参加了座谈。在沪期间,江苏代表团还考察了上海金融创新、养老服务、现代服务业发展等情况。



今日天气  
12月5日 周四  
**上海**

9~17°C

晴天转多云,西南风3-4级

昨天温度实况  
10.0-16.6°C

空气质量指数

AQI 186/中度污染

PM2.5 192.2 微克/立方米

(上海环境热线截至上午10时)

12月6日周五



阴转多云

9-16°C

12月7日周六



晴到多云

8-14°C

12月8日周日



晴转多云

9-17°C

12月9日周一



阴转多云

8-12°C

12月10日周二



多云

6-11°C

12月11日周三



多云转阴

6-10°C

日照指数

2级/中等

(适当防护)

感冒指数

3级

(容易感冒)

晾晒指数

上午3级(不太适宜)

下午3级(不太适宜)

空气湿度

今夜95%

明日35%

### 上海明日区县温度预报

徐汇区 9-16°C	奉贤区 6-16°C
闵行区 7-16°C	松江区 7-16°C
嘉定区 7-16°C	金山区 7-16°C
宝山区 7-16°C	青浦区 6-16°C
浦东新区 7-16°C	崇明县 6-16°C

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8:00提供)

### 长三角城市

南京	多云	4/13°C
扬州	多云	5/14°C
泰州	多云转晴天	5/13°C
镇江	晴天转多云	6/15°C
南通	阴天	6/15°C
常州	多云	7/16°C
无锡	多云	7/15°C
苏州	多云	7/16°C
湖州	多云	7/16°C
嘉兴	多云	7/16°C
绍兴	多云	9/17°C
杭州	多云	7/16°C
舟山	晴天转阴天	9/17°C
宁波	多云	6/17°C
台州	多云转阴天	8/17°C
温州	多云	9/18°C

### 世界部分城市

伦敦	多云	1/7°C
巴黎	晴天转多云	2/6°C
法兰克福	多云转小雪	0/3°C
罗马	晴天转多云	2/11°C
雅典	晴天	6/14°C
莫斯科	小雪	-7/-1°C
卡拉奇	晴天	15/28°C
东京	晴天转小雨	4/9°C
曼谷	多云	20/27°C
新加坡	阵雨	25/28°C
河内	多云	14/24°C
开罗	晴天转阵雨	12/19°C
旧金山	阵雨转晴天	5/9°C
纽约	大雨转多云	5/9°C
悉尼	晴天	12/23°C
首尔	晴天转多云	-4/9°C

## 新世界第二届婚庆节

活动时间: 12.6-12.8

# 99元换300点

用足积点 最低 = 3.3折 (A档)

地址: 上海市南京西路2-88号 邮编: 200003 电话: 63588888转 / 特例商品除外 活动以商场现场海报为准

**微信转发 签到礼**

360随身WiFi 2代  
轻松分享电脑网络

每天限量2000份,送完为止

**婚礼进行曲**

99对新人  
演绎爱情故事

活动时间: 12月7日周六